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1. Factor which causes pollution is called :

(A) Contamination (B) Pollutant

(C) Pollution (D) Environmental pollution

ªÀiÁ°£ÀåªÀ£ÀÄßAlÄªÀiÁqÀÄªÀ CA±ÀPÉÌ K£ÉAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ ?

(A) ªÀÄ°Ã£ÀvÉ (B) ªÀÄ°Ã£ÀPÁgÀPÀ

(C) ªÀiÁ°£Àå (D) ¥Àj À̧gÀ ªÀiÁ°£Àå

2. Which of the following is called as ‘Boat of Desert’ ?

(A) Chemeleon (B) Camel

(C) Oasis (D) Hyans

‘ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«ÄAiÀÄ ºÀqÀUÀÄ’ JAzÀÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¥ÁætÂAiÀÄ£ÀÄß PÀgÉAiÀÄ¯ÁUÀÄvÀÛzÉ ?

(A) G À̧gÀªÀ½î (B) MAmÉ

(C) MAiÀÄ¹¸ï (D) ºÉÊ£ÁUÀ¼ÀÄ

3. Which of the following is World’s Largest Desert ?

(A) African Sahara Desert (B) Thar Desert

(C) Arabian Desert (D) Gobi Desert

¥Àæ¥ÀAZÀzÀ CwzÉÆqÀØ ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä :

(A) D¦üæPÁzÀ ̧ ÀºÀgÁ ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä (B) xÁgï ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä

(C) CgÉÃ©AiÀÄ£ï ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä (D) UÉÆÃ© ªÀÄgÀÄ s̈ÀÆ«Ä

4. Which of the following is not the reason for ‘Acid Rain’ ?

(A) Oxygen (B) Oxides of Nitrogen

(C) Sulphur Dioxide (D) Methane

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ DªÀÄè ªÀÄ¼ÉUÉ PÁgÀtªÀ®è ?

(A) DªÀÄèd£ÀPÀ (B) £ÉÊmÉÆæÃd£ï DPÉìöÊqïUÀ¼ÀÄ

(C) À̧®ágï qÉÊDPÉìöÊqï (D) «ÄxÉÃ£ï
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5. Lifeguard gases such as oxygen, carbon dioxide and nitrogens are concentrated

in which of the following sphere of the atmosphere ?

(A) Troposphere (B) Ionosphere

(C) Homosphere (D) All of the above

fÃªÀ¥ÉÆÃµÀPÀ C¤®UÀ¼ÁzÀAvÀºÀ DªÀÄèd£ÀPÀ, EAUÁ®zÀ qÉÊ DPÉìqï ªÀÄvÀÄÛ £ÉÊmÉÆæÃd£ï ªÁvÁªÀgÀtzÀ PÉ¼ÀV£À
AiÀiÁªÀ ºÀAvÀzÀ°è PÉÃA¢æÃPÀÈvÀªÁVzÉ ?

(A) mÉÆæÃ¥ÉÆ¹áAiÀÄgï (B) DAiÀiÁ£ÉÆÃ¹áAiÀÄgï

(C) ºÉÆªÉÆÃ¹áAiÀÄgï (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

6. Which of the following is the main source of energy for organisms in an

ecosystem ?

(A) ATP (B) Sun

(C) DNA (D) RNA

¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è fÃ«UÀ¼À ±ÀQÛAiÀÄ ªÀÄÆ® :

(A) ATP (B) À̧ÆAiÀÄð

(C) DNA (D) RNA

7. What is the percentage of carbon dioxide in the atmosphere ?

(A) 0.93% (B) 20.95%

(C) 0.03% (D) 0.2%

ªÁAiÀÄÄªÀÄAqÀ®zÀ°è EAUÁ®zÀ qÉÊDPÉìöÊqÀ£À ¥ÀæªÀiÁtªÉµÀÄÖ ?

(A) 0.93% (B) 20.95%

(C) 0.03% (D) 0.2%
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8. Which of the following is an example for pond ecosystem food chain ?

(A) Grass - Grasshopper - Frog - Snake - Hawk

(B) Tree - Birds - Ticks - Bacteria

(C) Phytoplankton - Zooplankton - Small fish - Big fish

(D) None of the above

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ ºÉÆAqÀ (PÉgÉ) ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ DºÁgÀ À̧gÀ¥À½UÉ GzÁºÀgÀuÉ ?

(A) ºÀÄ®Äè - «ÄqÀvÉ - PÀ¥Éà - ºÁªÀÅ - UÀgÀÄqÀ

(B) ªÀÄgÀ - ¥ÀQëUÀ¼ÀÄ - wUÀuÉ - ¨ÁåQÖÃjAiÀiÁ

(C) À̧̧ Àå ¥ÁèAPÁÖ£ï - ¥ÁætÂ ¥ÁèAPÁÖ£ï - À̧tÚ «ÄÃ£ÀÄ - zÉÆqÀØ «ÄÃ£ÀÄ

(D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

9. Which of the following Pyramid represents Energy flow ?

(A) Number pyramid (B) Biomass pyramid

(C) Energy pyramid (D) None of the above

±ÀQÛAiÀÄ ªÀUÁðªÀuÉAiÀÄ£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄªÀAvÉ gÀa À̧̄ ÁVgÀÄªÀ ¦gÁ«Äqï :

(A) À̧ASÁå ¦gÁ«Äqï (B) fÃªÀgÁ² ¦gÁ«Äqï

(C) ±ÀQÛAiÀÄ ¦gÁ«Äqï (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

10. June 5th is :

(A) World Environment Day (B) World Forest Day

(C) World Population Day (D) World Wildlife Day

dÆ£ï 5 :

(A) «±Àé ¥Àj À̧gÀ ¢£À (B) «±Àé CgÀtå ¢£À

(C) «±Àé d£À̧ ÀASÁå ¢£À (D) «±Àé ªÀ£ÀåfÃªÀ ¢£À
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11. Expansion of BOD :

(A) Biotic Oxidation Demand

(B) Biological Oxidation Demand

(C) Biochemical Oxidation Demand

(D) Biological Oxygen Demand

BOD AiÀÄ « À̧ÛøvÀ gÀÆ¥À :

(A) §AiÉÆÃnPï DQìqÉÃ±À£ï rªÀiÁAqï

(B) §AiÉÆÃ¯ÁfPÀ̄ ï DQìqÉÃ±À£ï rªÀiÁAqï

(C) §AiÉÆÃPÉ«ÄPÀ̄ ï DQìqÉÃ±À£ï rªÀiÁAqï

(D) §AiÉÆÃ¯ÁfPÀ̄ ï DQìd£ï rªÀiÁAqï

12. Which of the following are causes for flood ?

(A) Heavy rain (B) Ice melting

(C) Soil erosion (D) All of the above

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¥ÀæªÁºÀPÉÌ PÁgÀt ?

(A) s̈Áj ªÀÄ¼É (B) »ªÀÄ PÀgÀUÀÄ«PÉ

(C) ªÀÄtÂÚ£À ̧ ÀªÉvÀ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

13. In which of the following form water is available ?

(A) Sea, Ocean and Rivers (B) Iceberg

(C) Ground water (D) All of the above

¤ÃgÀÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ gÀÆ¥ÀUÀ¼À°è zÉÆgÉAiÀÄÄvÀÛzÉ ?

(A) À̧ªÀÄÄzÀæ, ̧ ÁUÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ £À¢UÀ¼ÀÄ (B) »ªÀÄgÁ²

(C) CAvÀdð® (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
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14. Which of the following is an example for Natural Environment ?

(A) Sun, Moon, Star (B) Air, Water

(C) Animals and Plants (D) All the above

£ÉÊ À̧VðPÀ ¥Àj À̧gÀPÉÌ GzÁºÀgÀuÉ :

(A) À̧ÆAiÀÄð, ZÀAzÀæ, £ÀPÀëvÀæ (B) UÁ½, ¤ÃgÀÄ

(C) ¥ÁætÂUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ̧ À̧ ÀåUÀ¼ÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

15. Which of the following components were found in every ecosystem ?

(A) Biotic components (B) Abiotic components

(C) (A) and (B) (D) None of the above

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àj À̧gÀ ªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è ̧ ÁªÀiÁ£ÀåªÁV PÀAqÀÄ§gÀÄªÀ CA±ÀUÀ¼ÀÄ ?

(A) eÉÊ«PÀ WÀlPÀUÀ¼ÀÄ (B) CeÉÊ«PÀ WÀlPÀUÀ¼ÀÄ

(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

16. Primary consumers are :

(A) Vegetarians (B) Non-vegetarians

(C) Mixed vegetarians (D) None of the above

¥ÀæxÀªÀÄ C£ÀÄ s̈ÉÆÃVUÀ¼ÀÄ/G¥À̈ sÉÆÃVUÀ¼ÀÄ :

(A) À̧̧ ÀåºÁj (B) ªÀiÁA À̧ºÁj

(C) «Ä±ÀæºÁj (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

17. Which of the following unit is used to measured sound ?

(A) Watt (B) Decibel

(C) Rictor (D) Sensor

±À§ÝªÀ£ÀÄß AiÀiÁªÀ ªÀiÁ¥À£À¢AzÀ C¼ÉAiÀÄÄªÀgÀÄ ?

(A) ªÁåmï (B) qÉ¹§¯ï

(C) jPÀÖgï (D) Ȩ́£Àìgï
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18. The process of community transformation is :

(A) Environmental succession (B) Natural environment

(C) Community environment (D) Environmental process

À̧ªÀÄÄzÁAiÀÄ ¥ÀjªÀvÀð£ÉAiÀÄ PÀæªÀÄ§zÀÞ ¥ÀæQæAiÉÄAiÀÄÄ :

(A) ¥Àj À̧gÀzÀ ¥ÀgÀA¥ÀgÉ (B) ¥ÁæPÀÈwPÀ ¥Àj À̧gÀ

(C) À̧ªÀÄÄzÁAiÀÄ ¥Àj À̧gÀ (D) ¥Àj À̧jÃAiÀÄ QæAiÉÄ

19. Bacteria and Fungi are examples for :

(A) Producers (B) Consumers

(C) Decomposers (D) All of the above

¨ÁQÖÃjAiÀiÁ ºÁUÀÆ ²°ÃAzsÀæUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀPÉÌ GzÁºÀgÀuÉAiÀiÁVªÉ ?

(A) GvÁàzÀPÀgÀÄ (B) C£ÀÄ s̈ÉÆÃVUÀ¼ÀÄ

(C) «WÀlPÀgÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

20. Our surrounding area is collectively called as :

(A) World (B) Environment

(C) External World (D) Biodiversity

£ÀªÀÄä À̧ÄvÀÛªÀÄÄvÀÛ°£À MmÁÖgÉ dUÀvÀÛ£ÀÄß __________ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ.

(A) ¥Àæ¥ÀAZÀ (B) ¥Àj À̧gÀ

(C) ¨ÁºÀå¯ÉÆÃPÀ (D) fÃªÀªÉÊ«zsÀå

21. Which of the following is at the base of the Ecological Pyramids ?

(A) Producers (B) Primary consumers

(C) Secondary consumers (D) Decomposers

¥Àj À̧gÀ ¦gÁ«Äqï£À PÉ¼À̈ sÁUÀzÀ°è AiÀiÁjgÀÄvÁÛgÉ ?

(A) GvÁàzÀPÀgÀÄ (B) ¥ÀæxÀªÀÄ C£ÀÄ s̈ÉÆÃVUÀ¼ÀÄ

(C) ¢éwÃAiÀÄ C£ÀÄ s̈ÉÆÃVUÀ¼ÀÄ (D) «WÀlPÀgÀÄ
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22. Forest is what type of Resource ?

(A) Non-Renewable (B) Renewable

(C) (A) and (B) (D) None of the above

CgÀtå AiÀiÁªÀ «zsÀªÁzÀ À̧A¥À£ÀÆä® ?

(A) £À«ÃPÀj À̧̄ ÁUÀzÀ (B) £À«ÃPÀj À̧§ºÀÄzÁzÀ

(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

23. During Second World War on 6th August 1945, on following which cities America

has attacked by Bomb is an evidence of Nuclear Pollution ?

(A) Nagaland and Nagasaki (B) Hiroshima and Nagasaki

(C) Bhopal and Gwaliyar (D) Misopotemia

1945 DUÀµïÖ 6 gÀAzÀÄ 2 £ÉÃ ªÀÄºÁAiÀÄÄzÀÞzÀ À̧ªÀÄAiÀÄzÀ°è CªÉÄÃjPÁ AiÀiÁªÀ £ÀUÀgÀUÀ¼À ªÉÄÃ É̄ £ÀqÉ¹zÀ
¨ÁA¨ï zÁ½ «QgÀuÁ ªÀiÁ°£ÀåPÉÌ EA¢UÀÆ ¸ÁQëAiÀiÁVzÉ ?

(A) £ÁUÁ¯ÁåAqï ªÀÄvÀÄÛ £ÁUÁ¸ÁQ (B) »gÉÆÃ²ªÀiÁ ªÀÄvÀÄÛ £ÁUÁ¸ÁQ

(C) s̈ÀÆ¥Á¯ï ªÀÄvÀÄÛ UÁé°AiÀiÁgï (D) «Ä Ȩ́ÆÃ¥ÉÆÃmÉÃ«ÄAiÀiÁ

24. Which of the following is an example for Natural Pollution ?

(A) Volcanics, Cyclones and Forest Fire

(B) Chemicals released by the industries

(C) Pollution caused by insecticides

(D) None of the above

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ £ÉÊ À̧VðPÀ ªÁAiÀÄÄªÀiÁ°£ÀåPÉÌ GzÁºÀgÀuÉ ?

(A) eÁé¯ÁªÀÄÄT, ZÀAqÀªÀiÁgÀÄvÀ ªÀÄvÀÄÛ PÁrÎZÀÄÑ

(B) PÁSÁð£ÉUÀ½AzÀ ºÉÆgÀ̧ ÀÆ À̧ÄªÀ gÁ¸ÁAiÀÄ¤PÀUÀ¼ÀÄ

(C) QÃl£Á±ÀPÀUÀ½AzÀ GAmÁUÀÄªÀ ªÀiÁ°£Àå

(D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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25. ‘Natural selection’ was proposed by :

(A) Charles Darwin (B) Aristotle

(C) Writer (D) Odum

“£ÉÊ À̧VðPÀ DAiÉÄÌ” ¥Àæw¥Á¢¹zÀªÀgÀÄ :

(A) ZÁ¯ïìð qÁ«ð£ï (B) Cj¸ÁÖl¯ï

(C) gÉÊlgï (D) MqÀA

26. All the food chain and food webs starts with :

(A) Consumers (B) Producers

(C) Decomposers (D) None of the above

¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ DºÁgÀ À̧gÀ¥À½ ªÀÄvÀÄÛ DºÁgÀ eÁ®UÀ¼ÀÄ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀjAzÀ ¥ÁægÀA s̈ÀªÁUÀÄvÀÛªÉ ?

(A) C£ÀÄ s̈ÉÆÃVUÀ¼ÀÄ (B) GvÁàzÀPÀgÀÄ

(C) «WÀlPÀgÀÄ (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

27. Expansion of CFC is :

(A) Chlorofluoro Carbon

(B) Carbon Floride Cooperation

(C) Carbon Functioning Company

(D) None of the above

¹.J¥sï.¹. AiÀÄ « À̧ÛøvÀ gÀÆ¥À :

(A) PÉÆèÃgÉÆÃ¥sÉÆèÃgÉÆÃ PÁ§ð£ï

(B) PÁ§ð£ï ¥sÉÆèÃgÉÊqï PÉÆÃC¥ÀgÉÃµÀ£ï

(C) PÁ§ð£ï ¥sÀÀAPïµÀ¤AUï PÀA¥À¤

(D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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28. Grasshopper eaten by frog.  In this statement consumer is :

(A) Frog (B) Grasshopper

(C) Frog-Grasshopper (D) None of the above

PÀ¥ÉàAiÀÄÄ «ÄqÀvÉAiÀÄ£ÀÄß wA¢vÀÄ. EzÀgÀ°è s̈ÀPÀëPÀ AiÀiÁªÀÅzÀÄ ?

(A) PÀ¥Éà (B) «ÄqÀvÉ

(C) PÀ¥Éà-«ÄqÀvÉ (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

29. By which of the following process, plants are able to convert solar energy into

chemical energy ?

(A) Respiration (B) Photosynthesis

(C) Transpiration (D) Excretion

À̧̧ ÀåUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀ QæAiÉÄAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ̧ ËgÀ±ÀQÛAiÀÄ£ÀÄß gÀ̧ ÁAiÀÄ¤PÀ ±ÀQÛAiÀÄ£ÁßV ¥ÀjªÀwð À̧ÄvÀÛzÉ ?

(A) G¹gÁl QæAiÉÄ (B) zÀÄåw À̧A±ÉèÃµÀuÁ QæAiÉÄ

(C) ¨Á¶àÃPÀgÀt QæAiÉÄ (D) « À̧dð£À QæAiÉÄ

30. Which of the following is called as Kitchen of Environment ?

(A) Animals (B) Plants

(C) Insects (D) Micro-organisms

¥Àj À̧gÀzÀ CqÀÄUÉ ªÀÄ£É JAzÀÄ EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ :

(A) ¥ÁætÂUÀ¼ÀÄ (B) À̧̧ ÀåUÀ¼ÀÄ

(C) QÃlUÀ¼ÀÄ (D) À̧ÆPÁëöätÄ fÃ«UÀ¼ÀÄ

- o O o -
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